

# ലൊസാഞ്ചലസിൽ വീണ്ടും കാട്ടുതീ 8000 ഏക്കറിലേറെ കത്തിനശിച്ചു; 31,000 പേർക്ക് വിടാഴിയാൻ നിർദ്ദേശം

ലൊസാഞ്ചലസ്: യുഎസിൽ ആശങ്കയുൾക്കൊണ്ട ലൊസാഞ്ചലസിന്റെ വടക്കുഭാഗത്തു പുതിയ കാട്ടുതീ പടർന്നു. മാരകമായ 2 കാട്ടുതീകളുടെ ദുരിതം മാറുന്നതിനു മുൻപാണിത്. അതിവേഗത്തിൽ വ്യാപിക്കുന്ന കാട്ടുതീയിൽനിന്നു രക്ഷപ്പെടാനായി പതിനായിരക്കണക്കിന് ആളുകളോടു വീടുകൾ ഒഴിയാൻ നിർദ്ദേശിച്ചു. ഹെലികോപ്റ്ററുകളും വിമാനങ്ങളും അഗ്നിശമന സേനയും തീയണയ്ക്കുന്നുണ്ട്. വളരെ ആശങ്കാജനകമായ സാഹചര്യമാണെന്നു കാലാവസ്ഥാ വിദഗ്ധൻ ഡാനിയേൽ സെയ്ൻ പറഞ്ഞു.



കാസ്റ്റ്റെറോ തടാകത്തിനു സമീപം കുന്നുകളിൽ ഭീമൻ തീജ്വാലകൾ പടരുകയാണ്. ഏതാനും മണിക്കൂറുകൾക്കുള്ളിൽ 8,000 ഏക്കറിലേറെ (3,200 ഹെക്ടർ) പ്രദേശത്തേക്കാണ് തീ വ്യാപിച്ചത്. ശക്തവും വരണ്ടതുമായ സാൻ അനാ കാറ്റുകൾ പ്രദേശത്തു വീശിയിടിക്കുന്നതാണ് തീ ആളിപ്പടരാൻ കാരണം. വൻതോതിൽ പുകയും കനലും തീക്കാറ്റിനൊപ്പം പറന്നുവരുന്നുണ്ട്. ലൊസാഞ്ചലസിന്റെ 56 കിലോമീറ്റർ വടക്കുഭാഗത്തുള്ള തടാകത്തിനു ചുറ്റിലെയും 31,000 പേർക്ക് വിടാഴിയാൻ നിർദ്ദേശം നൽകി. സാൻ ക്ലോറിറ്റ നഗരത്തിന് അടുത്താണ് ഈ തടാകം. പ്രദേശവാസികൾക്ക് അടിയന്തര മുന്നറിയിപ്പുകൾ ലഭിച്ചു.

കാട്ടുതീ ബാധിച്ച പ്രദേശത്തുള്ള എല്ലാവരും ഉടനെ ഒഴിയണമെന്ന് ലൊസാഞ്ചലസ് പ്രവിശ്യാ മേധാവി റോബർട്ട് ജെൻസൺ ആവശ്യപ്പെട്ടു. ആളുകളോടു വീടുവിട്ടു പോകാൻ പൊലീസ് ആവശ്യപ്പെടുന്ന ദൃശ്യങ്ങൾ പ്രാദേശിക ടിവി ചാനലുകൾ സംപ്രേഷണം ചെയ്തു. ജയിയിലുള്ള 500 തടവുകാരെ മറ്റൊരു സ്ഥാപനത്തിലേക്ക് മാറ്റി. നേരത്തേയുണ്ടായ തീപിടിത്തങ്ങളിൽ വലിയ നാശനഷ്ടങ്ങളാണ് സംഭവിച്ചത്. ഇരുപതിലേറെപ്പേർ മരിക്കുകയും ആയിരക്കണക്കിനു കെട്ടിടങ്ങൾ നശിക്കുകയും ചെയ്തു.



## ചരിത്രത്തിലെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന നിരക്ക്, സ്വർണവില 60,000 കടന്നു

കൊച്ചി: സംസ്ഥാനത്ത് സ്വർണവില സർവകാല റെക്കോർഡിൽ. ഇന്നലെ പവൻ 600 രൂപയാണ് ഒറ്റയടിക്ക് കൂടിയത്. ഇതോടെ ഒരു പവൻ സ്വർണത്തിന്റെ വില 60,200 രൂപയിലെത്തി. ഗ്രാമിന് 75 രൂപ കൂടി. ഒരു ഗ്രാം സ്വർണത്തിന്റെ വില 7525 രൂപയാണ്. 2024 ഒക്ടോബർ 31ന് രേഖപ്പെടുത്തിയ 59,640 രൂപയാണ് ഏറ്റവും ഉയർന്ന സ്വർണവില. ഈ റെക്കോർഡും കടന്നാണ് ഇപ്പോൾ സ്വർണവില കൂട്ടിക്കുന്നത്. ഈ മാസത്തിന്റെ തുടക്കത്തിൽ 57,200 രൂപയായിരുന്നു ഒരു പവൻ സ്വർണത്തിന്റെ വില. ഇതു തന്നെയാണ് ഈ മാസത്തിലെ ഏറ്റവും താഴ്ന്ന നിലവാരം. രാജ്യാന്തര വിപണിയിലെ മാറ്റങ്ങളും ഡോളർ ദുർബ്ബലമായതും അടക്കമുള്ള ഘടകങ്ങളാണ് സ്വർണവിലയെ സാധിപ്പിച്ചത്. വെള്ളിയുടെ വിലയിൽ മാറ്റമില്ല. ഗ്രാമിന് 99 രൂപയിലാണ് വ്യാപാരം നടന്നത്.



## സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ കിട്ടാക്കടത്തിൽ വൻ കുതിപ്പ്

തിരുവനന്തപുരം: കേരളത്തിലെ സഹകരണ ബാങ്കുകളിലെ കിട്ടാക്കടം 50,000 കോടി കവിയുന്നു. വായ്പ നൽകിയ 17,148.7 കോടി രൂപ 15 കൊല്ലത്തിലേറെയായി കൂടിയിരിക്കുന്നതിന്റെ പലിശയും പിഴപ്പലിശയും കൂടി ചേർന്നാണ്. വായ്പ നൽകിയതിൽ 1,40,005.72 കോടി രൂപയും അതിന്റെ പലിശയും കേസിൽ വിധിയായി ജപ്തി മുടങ്ങിക്കിടക്കുന്നതാണ്. മൂന്ന് ലക്ഷം പേരാണ് തുക അടയ്ക്കാനുള്ളത്. കേരളത്തിൽ സഹകരണ പ്രസ്ഥാനങ്ങളിലെ മൊത്തം വായ്പയുടെ 15 ശതമാനത്തിലേറെയും കിട്ടാക്കടമാണ്. പൊതുമേഖലാ ബാങ്കുകളിലേത് 5 ശതമാനത്തിൽ താഴെ മാത്രവും. സഹകരണമേഖലയിലേത് 7% എങ്കിലും കടന്നുള്ള ശ്രമത്തിന്റെ ഭാഗമായാണ് ജില്ലാതലത്തിൽ കണക്കുകൾ ശേഖരിച്ചത്. കിട്ടാക്കടത്തിൽ 3142.98 കോടി രൂപയും പലിശയും ആർബിട്രേഷൻ കേസ് നടത്തിപ്പിലെ കാലതാമസത്തിൽ കൂടുങ്ങിക്കിടക്കുന്നതാണ്. 57,255 പേരിൽ നിന്നാണ് ഈ തുക കിട്ടാനുള്ളത്. ജപ്തി വസ്തുക്കൾ ലേലം ചെയ്തും സമവായത്തിലൂടെ പണം തിരികെയാക്കിപ്പിച്ചും 6000 കോടി രൂപ ഉടൻ ലഭിക്കുമെന്നാണ് വകുപ്പിന്റെ പ്രതീക്ഷ. കിട്ടാക്കടം ഏറെയും സാമ്പത്തിക ശേഷിയുള്ളവരുടേതാണ്. രാഷ്ട്രീയ സാധിനം മൂലം ബാങ്ക് ഭരണസമിതികൾ ജപ്തിയിൽ മനഃപൂർവ്വം കാലതാമസം വരുത്തിയതും സെയിൽ ഓഫീസർമാരും കക്ഷികളും ഒത്തുകൂട്ടി നടപടികൾ വൈകിപ്പിച്ചതുമൊക്കെ കിട്ടാക്കടം പെരുകാൻ കാരണമായി.



**iMAYAS**



**TILBURY**

**End-to-End Order Management Software**

**For SMEs**

- \* Manage order booking, processing, and dispatching from a single dashboard.
- \* Automate invoicing and track collections effortlessly.
- \* Enhance customer satisfaction with a streamlined order management system.

**READY TO ELEVATE YOUR BUSINESS PROCESSES ? CONTACT US NOW !**

connect@imayas.net

**7561010557**

<https://imayas.biz/>





### റിപ്പബ്ലിക് ദിനാഘോഷം: എൻസിസി കേഡറ്റിന് പ്രതിരോധ മന്ത്രിയുടെ ഉന്നത ബഹുമതി

കൊച്ചി: 2025ലെ റിപ്പബ്ലിക് ദിനത്തിന് മുന്നോടിയായി നടന്ന പരിപാടികളിൽ കേന്ദ്ര പ്രതിരോധ മന്ത്രി രാജ്നാഥ് സിംഗ്, ജനുവരി 20ന് ന്യൂഡൽഹിയിലെ റിപ്പബ്ലിക് ദിന ക്യാമ്പിൽ നടന്ന ഇൻവെന്ററി പാട്രോളിൽ, എൻസിസി കേഡറ്റുകളുടെ ഏറ്റവും ഉയർന്ന ബഹുമതിയായ രക്ഷാ മന്ത്രി പദം അർപ്പിക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. ബേബി വിപിയിലും ശ്രീമതി സ്മിതയുടെയും മകളായ അഞ്ജലി ഓഫീസർ തേജ വിപി, എൻസിസി ഡയറക്ടറേറ്റിന് (കേരളം & ലക്ഷദ്വീപ്) കീഴിലുള്ള കോഴിക്കോട്ടുള്ള എൻസിസി ഗ്രൂപ്പ് ആസ്ഥാനത്തിന്റെ കീഴിലുള്ള വയനാട്ടിലെ കൽപ്പറ്റയിലെ എൻ എംഎസ്എം കോളേജിൽ ബിഎ (മാസ് കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ & ജേണലിസം) മൂന്നാം വർഷ വിദ്യാർത്ഥിനിയാണ്. 2024 ജൂലൈയിൽ വയനാട്ടിലുണ്ടായ മണ്ണിടിച്ചിൽ ദുരന്തത്തിൽ നിസ്വാരമ സേവനം, കർത്തവ്യബോധം, നേതൃത്വം, അങ്ങേയറ്റത്തെ കാരുണ്യം എന്നിവയ്ക്കുള്ള പ്രതിബദ്ധത കണക്കിലെടുത്താണ് അഞ്ജലി ഓഫീസർ തേജ വിപിക്ക് ബഹുമതി ലഭിച്ചത്. വയനാട് മണ്ണിടിച്ചിൽ ദുരന്ത സമയത്ത് 5 കേരള ബറ്റാലിയൻ എൻസിസിയിലെ കീഴിൽ സിവിൽ അതോറിറ്റിക്ക് സഹായത്തിനായി വിന്യസിക്കപ്പെട്ട തേജ, വെല്ലുവിളി നിറഞ്ഞ സാഹചര്യങ്ങളിൽ ദുരിതാശ്വാസ സാമഗ്രികളുടെ വിതരണം ഏകോപിപ്പിക്കുന്നതിനും കുടിയിറക്കപ്പെട്ടവർക്കും പരിരക്ഷ വർദ്ധിപ്പിക്കാനും സഹായം നൽകുന്നതിനും തന്റെ സീമിനോപ്പം അക്ഷീണം പ്രവർത്തിച്ചു. ഒരു എൻസിസി കേഡറ്റ് എന്ന നിലയിൽ, ഈ എളിയ ലക്ഷ്യത്തിന് സംഭാവന ചെയ്യാൻ അവസരം നൽകിയതിന് യുജ തേജ വിപി, കേരള & ലക്ഷദ്വീപ് എൻസിസി ഡയറക്ടറേറ്റിന് നന്ദി പറഞ്ഞു. ദുരിതാശ്വാസ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ വളരെ പ്രതിഭാസ സാഹചര്യങ്ങളിൽ മാറ്റമുണ്ടാക്കാൻ ടീം വർക്കിലൂടെയും ടീമിലെ എല്ലാ അംഗങ്ങളുടെയും സംഭാവനയിലൂടെയും മാത്രമേ സാധ്യമാകൂ എന്ന് തേജ എടുത്തുപറഞ്ഞു. ഈ നേട്ടം അവർ തന്റെ ടീമിന് സമർപ്പിച്ചു.

### ദേശീയ സമ്മതിദായക ദിനം: ഡിജിറ്റൽ പോസ്റ്റർ, സ്റ്റോറൻ മത്സരം

കൊച്ചി: ദേശീയ സമ്മതിദായക ദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് യുവജനങ്ങൾക്കായി മത്സരങ്ങൾ സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. 18 വയസിന് മുകളിൽ പ്രായമുള്ളവർക്കായാണ് മത്സരങ്ങൾ. ജനാധിപത്യത്തിൽ വോട്ടു ചെയ്യേണ്ടതിന്റെ പ്രാധാന്യം വ്യക്തമാക്കുന്ന സ്റ്റോറനുകൾ എഴുതാം. ഒരാൾക്ക് ഒരു എൻട്രിയാണ് സമർപ്പിക്കാവുന്നത്.

തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന ഏറ്റവും മികച്ച മൂന്ന് സ്റ്റോറനുകൾക്ക് സമ്മാനം നൽകും. തിരഞ്ഞെടുപ്പിൽ വോട്ട് ചെയ്യേണ്ടതിന്റെ വോട്ടിംഗിന്റെ പ്രാധാന്യം അടിസ്ഥാനമാക്കിയാണ് ഡിജിറ്റൽ പോസ്റ്ററുകളും തയ്യാറാക്കേണ്ടത്.

തിരഞ്ഞെടുക്കപ്പെടുന്ന ഏറ്റവും മികച്ച മൂന്ന് പോസ്റ്ററുകൾക്ക് സമ്മാനം നൽകും. രണ്ടു വിഭാഗത്തിലും ഒരാൾക്ക് ഒരു എൻട്രിയാണ് സമർപ്പിക്കാവുന്നത്. സ്റ്റോറനുകൾ /പോസ്റ്ററുകൾ electionsectionkm@gmail.com എന്ന ഇമെയിൽ വിലാസത്തിൽ 2025 ജനുവരി 23 നകം സമർപ്പിക്കണം. അയയ്ക്കുന്ന വ്യക്തിയുടെ പൂർണ്ണമായ പേര്, വിലാസം, ഫോൺ നമ്പർ എന്നിവ ഇമെയിലിൽ രേഖപ്പെടുത്തണം. മത്സരവിജയികൾക്ക് ജനുവരി 25 ന് സംഘടിപ്പിക്കുന്ന ദേശീയ സമ്മതിദായക ദിനാഘോഷ ചടങ്ങിൽ സമ്മാനം വിതരണം ചെയ്യും.

### ജർമ്മൻ ഭാഷ പരീക്ഷ

കൊച്ചി: ജർമ്മൻ ഭാഷ പരീക്ഷയായ ദആ1ര05 എക്സാം ഫെബ്രുവരി 20നും 19,20 തീയതികളിൽ കാലടി, ആദിരങ്കര എഞ്ചിനീയറിംഗ് കോളേജിൽ വെച്ചു നടത്തുന്നു. കേരള സർക്കാരിന്റെ സി ആപ്റ്റ്, കിറ്റ്, എൽ ബി എസ് എന്നീ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ കോർസിൽ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർക്ക് സർവ്വീസ് ഇന്ത്യയുമായി സഹകരിച്ചാണ് എക്സാം നടത്തുന്നത്. രജിസ്ട്രേഷൻ വിവരങ്ങൾക്ക് +91 97781 92644 എന്ന നമ്പറിൽ ബന്ധപ്പെടാവുന്നതാണ്.



## വീട്ടുമുറ്റ പച്ചക്കറി കൃഷിക്ക് പ്രോത്സാഹനവുമായി സമീനാർ

കണ്ണൂർ: പുഷ്പോത്സവത്തിന്റെ ഭാഗമായി പച്ചക്കറി കൃഷിയും റസിഡന്റ് അസോസിയേഷനുകളും എന്ന വിഷയത്തിൽ സംഘടിപ്പിച്ച സമീനാർ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് വൈസ് പ്രസിഡന്റ് അഡ്വ. ബിനോയ് കുര്യൻ ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. വീട്ടുമുറ്റങ്ങളിൽ ചെറിയ രീതിയിലേക്കിലും കൃഷി ശീലമാക്കിയാൽ കുടുംബത്തിന് ആവശ്യമായ സാമഗ്രികളും സമ്പന്നവും വിഷരഹിതവുമായ പച്ചക്കറി ഉല്പാദിപ്പിക്കാൻ കഴിയുമെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. തരിശായി കിടക്കുന്ന സ്ഥലം ചെറിയ കുട്ടായ്മയിലൂടെ കൃഷി ചെയ്താൽ ക്രമേണ നമുക്ക് സ്വയം പര്യാപ്തത നേടാനാകുമെന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. റസിഡന്റ് അസോസിയേഷന്റെ സഹകരണത്തോടെ നടത്തിയ സമീനാർ പങ്കാളിത്തം കൊണ്ടും ശ്രദ്ധേയമായി. ഫെഡറേഷൻ ഓഫ് റസിഡന്റ് അസോസിയേഷൻ ജില്ലാ പ്രസിഡന്റ് ആർ അനിൽകുമാർ അധ്യക്ഷനായി. പാപ്പിനിശേരി കൃഷി ഓഫീസർ കെ

## കേരളത്തിലെ ആദ്യ ലോക്കൽ ഏരിയ പ്ലാൻ കൊച്ചിയിൽ തയ്യാറാകുന്നു

കൊച്ചി: കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ലോക്കൽ ഏരിയ പ്ലാൻ കൊച്ചിയിൽ തയ്യാറാകുന്നതായി കൊച്ചി മേയർ അഡ്വ. എം. അനിൽകുമാർ പറഞ്ഞു. കൊച്ചി നഗരസഭ തയ്യാറാക്കിയ മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ ഗസറ്റ് വിജ്ഞാപനം കഴിഞ്ഞു, നഗരസഭ പ്രദേശത്തു നടപ്പിലാക്കുവാൻ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. മാസ്റ്റർ പ്ലാൻ എന്നത് 20 വർഷത്തേക്കുള്ള പദ്ധതികളുടെ ഒരു രൂപ രേഖയാണ്. മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന്റെ വ്യവസ്ഥകൾക്ക് ഉള്ളിൽ നിന്ന് കൊണ്ടാണ് ലോക്കൽ ഏരിയ പ്ലാൻ തയ്യാറാകുന്നത്. വൈറ്റില മെട്രോ, വാട്ടർ മെട്രോ, മൊബിലിറ്റി ഹബ്ബ്, ഫ്ലൈഓവർ എന്നിവയുടെ സംഗമസ്ഥലമായ കൊച്ചി നഗരസഭയിലെ 49,51,52,53 എന്നീ 4 ഡിവിഷനുകളിലെ പ്രസക്തഭാഗങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി കൊണ്ടു വൈറ്റില ഏരിയയ്ക്കു വേണ്ടിയാണ് കേരളത്തിലെ ആദ്യത്തെ ലോക്കൽ ഏരിയ പ്ലാൻ കൊച്ചിയിൽ തയ്യാറാകുന്നത്. മെട്രോ സ്ഥാപിതമായ സ്ഥലങ്ങളിലൂടെയല്ലാതെ പൊതുഗതാഗതത്തെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ ടിഒഡി എന്ന ആശയം ടി ലോക്കൽ ഏരിയ പ്ലാനിലൂടെ പ്രവർത്തികമാകണം എന്നാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്നും മേയർ പറഞ്ഞു. ടിഒഡി മാതൃക ഉൾപ്പെടുത്തി കൊണ്ട് മേൽ പറഞ്ഞ ലോക്കൽ ഏരിയ പ്ലാൻ ഏരിയ കേന്ദ്രീകരിച്ചു പൊതു ഗതാഗത സംവിധാനങ്ങൾ, കാൽനടയാത്രക്കാർക്കായുള്ള സൗകര്യം, പൊതു കളിസ്ഥലങ്ങൾ പാർക്കുകൾ, ഡെൻസിഫിക്കേഷൻ എന്നിവയ്ക്ക് ഊന്നൽ നൽകിക്കൊണ്ടുള്ള ഒരു പൈലറ്റ് മോഡൽ എന്ന രീതിയിലാണ് വൈറ്റില പ്രദേശത്തു ലോക്കൽ ഏരിയ പ്ലാൻ തയ്യാറാക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ആദ്യപടിയായി നഗരസഭാ തലത്തിൽ സ്പെഷ്യൽ കമ്മിറ്റി രൂപീകരിക്കുകയും ചർച്ചകൾ നടത്തുകയുമുണ്ടായി. ലോക്കൽ ഏരിയ പ്ലാനിന്റെ ബേസ് മാപ്പ് ഡ്രോൺ സർവ്വേ ഉപയോഗിച്ചു തയ്യാറാകുന്നതിനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഫെബ്രുവരി രണ്ടാം വാരം മുതൽ ഡ്രോൺ സർവ്വേയും സാമൂഹിക സാമ്പത്തിക സർവ്വേയും ആരംഭിക്കും.

### മാധ്യമ അവാർഡുകൾക്ക് ഫെബ്രുവരി 10 വരെ എൻട്രികൾ സമർപ്പിക്കാം

കൊച്ചി: കേരള മീഡിയ അക്കാദമിയുടെ 2024ലെ മാധ്യമ അവാർഡുകൾക്കുള്ള എൻട്രികൾ 2025 ഫെബ്രുവരി 10 വരെ സമർപ്പിക്കാം. 2024 ജനുവരി 1 മുതൽ ഡിസംബർ 31 വരെ മാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രസിദ്ധീകരിച്ച റിപ്പോർട്ടുകളാണ് പരിഗണിക്കുന്നത്. ദിനപത്രങ്ങളിലെ മികച്ച എഡിറ്റോറിയലിനുള്ള വി.കരുണാകരൻ നമ്പ്യാർ അവാർഡ്, മികച്ച അന്വേഷണാത്മക റിപ്പോർട്ടിനുള്ള ചൊവ്വര പരമേശ്വരൻ അവാർഡ്, മികച്ച പ്രാദേശിക ലേഖകനുള്ള ഡോ. മുർക്കുനൂർ നാരായണൻ അവാർഡ്, മികച്ച ഡ്യൂമൻ ഇന്റർസ്റ്റ് സ്പോർട്ടിനുള്ള എൻ.എൻ. സത്യവ്രതൻ അവാർഡ്, മികച്ച ന്യൂസ് ഫോട്ടോഗ്രാഫർക്കുള്ള മീഡിയ അക്കാദമി അവാർഡ്, ദൃശ്യ മാധ്യമ രംഗത്തെ മികച്ച പ്രവർത്തനത്തിനുള്ള മീഡിയ അക്കാദമി അവാർഡ് എന്നിവയ്ക്കാണ് എൻട്രികൾ ക്ഷണിച്ചിട്ടുള്ളത്. റിപ്പോർട്ടിൽ/ഫോട്ടോയിൽ ലേഖകന്റെ/ഫോട്ടോഗ്രാഫറുടെ പേര് ചേർത്തിട്ടില്ലെങ്കിൽ സ്ഥാപനത്തിന്റെ മേലധികാരിയുടെ സാക്ഷ്യപത്രം ഹാജരാക്കണം. ഒരാൾക്ക് പരമാവധി മൂന്ന് എൻട്രികൾ വരെ അയയ്ക്കാം. എൻട്രിയുടെ ഒരു ഒറിജിനലും മൂന്ന് കോപ്പികളും അയയ്ക്കണം. ഫോട്ടോഗ്രാഫി അവാർഡിനുള്ള എൻട്രികൾ ഒറിജിനൽ ഫോട്ടോ തന്നെ അയയ്ക്കണം. ഫോട്ടോകൾ 10x8 വലുപ്പത്തിൽ പ്രിന്റുകൾ തന്നെ നൽകണം. അയയ്ക്കുന്ന കവറിനു പുറത്ത് ഏത് വിഭാഗത്തിലേയ്ക്കുള്ള എൻട്രിയാണ് എന്ന് രേഖപ്പെടുത്തണം. ദൃശ്യമാധ്യമ വിഭാഗത്തിലേക്കുള്ള എൻട്രികൾ ടെലിഫോൺ 25,000 രൂപയും ഫലകവും പ്രശസ്തി പുത്രവുമാണ് പുരസ്കാര ജേതാക്കൾക്ക് ലഭിക്കുക. ഫെബ്രുവരി 10ന് വൈകിട്ട് 5 നകം സെക്രട്ടറി, കേരള മീഡിയ അക്കാദമി, കോക്കനാട്, കൊച്ചി 682030 എന്ന വിലാസത്തിൽ എൻട്രികൾ ലഭിക്കണം.



### പുർണ്ണ വികസനം സാധ്യമാകുന്നത് വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എല്ലാവരിലും എത്തുമ്പോൾ: ഇസ്ലിസ് ദേവൻ രാമചന്ദ്രൻ

കൊച്ചി: നാടിന്റെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഗിരി വർഗ്ഗ മേഖലകളിലേക്കു സമസ്ത മേഖലകളിലും എത്തുമ്പോൾ മാത്രമാണ് യഥാർത്ഥത്തിൽ രാജ്യത്തിന്റെ പുരോഗമനം പുർണ്ണമാകുകയുള്ളൂ എന്ന് ഇസ്ലിസ് ദേവൻ രാമചന്ദ്രൻ അഭിപ്രായപ്പെട്ടു. കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയത്തിന്റെയും യുവജനകാര്യ കായിക മന്ത്രാലയത്തിന്റെയും സഹകരണത്തോടുകൂടി മേരൂ യുവഭാരത നെഹ്റു യുവ കേന്ദ്ര സംഘടിപ്പിച്ച പതിനാറാമത്ത് ആദിവാസി യുവജന വിനിമയ പരിപാടി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യുകയായിരുന്നു അദ്ദേഹം. ഭാരതത്തിലെ എല്ലാ പ്രദേശങ്ങളും സന്ദർശിച്ച് രാജ്യത്തെ ജനങ്ങളുടെ മനസ്സിൽ ശാന്തിയും സമാധാനവും ഉണ്ടാകുമ്പോഴാണ് രാജ്യത്തിന്റെ യശസ്സ് ഉയരുന്നത്. യുവജനങ്ങളാണ് നാളെയുടെ പ്രതീക്ഷകൾ. അതാണ് പ്രദേശത്തെ വികസന പ്രവർത്തനങ്ങൾ എന്തായിരിക്കണമെന്നു തീരുമാനിക്കുന്നത് യുവജ

ങ്ങൾ ആയിരിക്കണം. രാജ്യത്തിന്റെ മറ്റു ഭാഗങ്ങളിൽ നടക്കുന്ന വികസന ക്ഷേമ പരിപാടികളെക്കുറിച്ച് അറിവുണ്ടായാൽ മാത്രമേ ഒരോ പ്രദേശത്തെയും സാഹചര്യമനുസരിച്ച് വികസന പരിപാടികൾ ആവിഷ്കരിക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ എന്നും അദ്ദേഹം പറഞ്ഞു. ഇവരിൽ നിന്ന് തന്നെ കലക്ടർമാരും ഡോക്ടർമാരും എൻജിനീയർമാരും ജഡ്ജിമാരും മികച്ച കൃഷിക്കാരും സംരംഭകരും ഉണ്ടാകണമെന്നും അദ്ദേഹം കൂട്ടിച്ചേർത്തു. ചടങ്ങിൽ ജില്ലാ കലക്ടർ ഉമേഷ് എൻ എസ് കെ ഐ.എ.എസ് അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. നെഹ്റു യുവ കേന്ദ്ര സ്പോർട്ട്സ് ഡയറക്ടർ എം അനീൽകുമാർ, തൃക്കാക്കര നഗരസഭ കൗൺസിലർ സുബൈദ റസാക്ക്, ആഭ്യന്തര മന്ത്രാലയം അണ്ടർ സെക്രട്ടറി രാജ്കുമാർ, കേന്ദ്ര ആഭ്യന്തരമന്ത്രാലയം എസ് ഒ ബൻവാരിലാൽ, ഡോ. ആർ സുരേന്ദ്രൻ ജില്ലാ യൂത്ത് ഓഫീസർ വിവേക് ശശിധരൻ എന്നിവർ പ്രസം

ഗിച്ചു. ജനുവരി 26 വരെ നീണ്ടുനിൽക്കുന്ന പരിപാടിയിൽ വിവിധ വിഷയങ്ങളെ അധികരിച്ച് ക്ലാസുകളും ചർച്ചകളും ഉണ്ടായിരിക്കും. ഹാർട്ടിസ് ഗവൺമെന്റിലെ റവന്യൂ, കർഷക, മൊഹല്ല, ജാർഖണ്ഡിലെ വെസ്റ്റ് സിങ്ക്ലോ, മഹാരാഷ്ട്രയിലെ ഗവൺമെന്റ് റവന്യൂ എന്നീ നോക്ക ജില്ലകളിലെ 200 ഓളം വരുന്ന യുവതീ യുവാക്കളാണ് സപ്തദിന പരിപാടിയിൽ പങ്കെടുക്കുന്നത്. സംഘാഗങ്ങൾ എറണാകുളത്തെ കളക്ട്രേറ്റ്, മട്ടാഞ്ചേരി, കടവന്ത്ര റീജിയണൽ സ്പോർട്സ് സെന്റർ, കൊച്ചിൻ ഷിപ്പ് യാർഡ്, മഹൈൻ ഡ്രൈവ്, മട്ടാഞ്ചേരി തെരുവ് തുടങ്ങിയ സ്ഥലങ്ങൾ സന്ദർശിക്കും. വാടർ മെട്രോ, മെട്രോ റെയിൽ എന്നിവയിൽ സഞ്ചരിക്കും. 26 ാംതീയതി നടക്കുന്ന സമാപന സമ്മേളനം കേരള കൃഷി വകുപ്പ് മന്ത്രി പി പ്രസാദ് ഉദ്ഘാടനം ചെയ്യും. ഹൈബി ഇറാഡൻ എംപി അധ്യക്ഷത വഹിക്കും.



### ജനകീയ ജൈവവൈവിധ്യ രജിസ്റ്റർ തയ്യാറാക്കാൻ പരിശീലനം

കൊച്ചി: കേരള സംസ്ഥാന ജൈവവൈവിധ്യ ബോർഡും എറണാകുളം ജില്ലാതല ജൈവവൈവിധ്യ കോ ഓഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റിയും സംയുക്തമായി ജില്ലയിലെ ജൈവവൈവിധ്യ പരിപാലന സമിതികൾക്കായി ജനകീയ ജൈവവൈവിധ്യ രജിസ്റ്റർ (പി.ബി.ആർ.) രണ്ടാം ഭാഗം തയ്യാറാക്കാൻ പരിശീലന പരിപാടി ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രിയദർശനി ഹാളിൽ സംഘടിപ്പിച്ചു. എറണാകുളം ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റും ജില്ലാതല ജൈവവൈവിധ്യ കോഡിനേഷൻ കമ്മിറ്റി ചെയർമാനുമായ മനോജ് മുത്തേൻ പരിശീലന പരിപാടി ഉദ്ഘാടനം ചെയ്തു. കേരള സംസ്ഥാന ജൈവവൈവിധ്യ ബോർഡ് ചെയർമാൻ ഡോ. എൻ. അനീൽകുമാർ അധ്യക്ഷത വഹിച്ചു. യോഗത്തിൽ ജൈവവൈവിധ്യ ബോർഡ് മെമ്പർ സെക്രട്ടറി ആ

മുഖ പ്രഭാഷണം നടത്തി. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ ജൈവവൈവിധ്യ സംരക്ഷണത്തിനും ജൈവ വൈവിധ്യ വിഭവങ്ങളുടെ സുസ്ഥിര ഉപയോഗത്തിനുമായി ബി.എം സി കൾ പ്രവർത്തിക്കണമെന്നും ജില്ലയിലെ നാട്ടറിവുകളും കാടറിവുകളും കടലറിവുകളും പി.ബി.ആർ. ൽ ഉൾപ്പെടുത്തേണ്ടത് അത്യാവശ്യമാണെന്നും ചെയർമാൻ പറഞ്ഞു. വിവിധ ജില്ലകളിലെ ബി.എം.സി കളുടെ പ്രവർത്തനങ്ങളെക്കുറിച്ചും ബി.എം.സികളുടെ പ്രാധാന്യത്തെക്കുറിച്ചും ബി.എം.സി കൾ പരിസ്ഥിതി കാവൽ സംഘമായി പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതിന്റെ ആവശ്യകതയെക്കുറിച്ചും ജൈവ വൈവിധ്യ വിഭവങ്ങളുടെ സുസ്ഥിര ഉപയോഗത്തിനും ബി.എം.സികൾ വഹിക്കുന്ന പങ്കിനെക്കുറിച്ചും മെമ്പർ സെക്രട്ടറി ഡോ. വി. ബാലകൃഷ്ണൻ ആ മുഖ പ്രഭാഷണത്തിൽ വിശദീകരിച്ചു.

പിബിആർ രണ്ടാം ഭാഗം തയ്യാറാക്കുന്നതിന്റെ പ്രാധാന്യം, രീതിശാസ്ത്രം, വിവരശേഖരണം എന്നീ ടെക്നിക്കൽ സെഷനുകൾ കെ.എസ്.ബി.ബി. പ്രിൻസിപ്പൽ സയന്റിഫിക് ഓഫീസർ ഡോ. സി. എസ്. വിമൽ കുമാർ, സീനിയർ റിസർച്ച് ഓഫീസർ ബൈജു എന്നിവർ നയിച്ചു. പ്ലാനിങ് ഓഫീസർ ഇൻ ചാർജ്ജ് ടി. ജ്യോതിമോൾ, ജൈവവൈവിധ്യ ബോർഡ് എറണാകുളം ജില്ലാ കോ ഓഡിനേറ്റർ എൻ. കെ. ശ്രീരാജ്, ഇടുക്കി ജില്ലാ കോർഡിനേറ്റർ വി.എസ്. അശ്വതി, 36 തദ്ദേശസ്വയം ഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള ഗ്രാമപഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാർ, സെക്രട്ടറിമാർ, അസിസ്റ്റന്റ് സെക്രട്ടറിമാർ മറ്റ് ഉദ്യോഗസ്ഥർ ബിഎസ്സി കൺവീനർമാർ ബിഎംസി അംഗങ്ങൾ എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.



### ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതിയോഗം : 19 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ വാർഷിക പദ്ധതി ഭേദഗതിക്ക് അംഗീകാരം

കൊച്ചി: ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതി യോഗത്തിൽ 19 തദ്ദേശസ്വയംഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ 2024 -25 വാർഷിക പദ്ധതി ഭേദഗതിക്ക് അംഗീകാരം. ആസൂത്രണ സമിതി ചെയർമാനായ ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് മനോജ് മുത്തേന്റെ അധ്യക്ഷതയിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിലാണ് അംഗീകാരം നൽകിയത്. മണിക് പഞ്ചായത്തിന്റെ ഹെൽത്ത് ഗ്രാന്റ് പദ്ധതി ഭേദഗതിക്കും അംഗീകാരം നൽകി. 2025-26 വാ4ഷിക പദ്ധതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ജില്ലാതല മുൻഗണനകൾ, സംയുക്ത/സംയോജിത പദ്ധതികൾ എന്നിവയും യോഗത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്തു. വാർഷിക പദ്ധതി രൂപീകരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് വയോജന പാർക്ക്, ആലുവയിൽ എബിസി സെന്റർ, ഓപ്പൺ ജിം തുടങ്ങിയ പദ്ധതികളും യോഗത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്തു. ആലുവയിൽ മൃഗസംരക്ഷണ വകുപ്പിന്റെ സ്ഥലത്ത് വിപുലമായ എബിസി സെന്റർ തുടങ്ങുന്നതിനാണ് പദ്ധതി തയ്യാറാക്കുന്നത്. അങ്കമാലി, ആലങ്ങാട്, പാറക്കടവ്, പറവൂർ, കുവപ്പടി ബ്ലോക്കുകളിലെ 29 പഞ്ചായത്തുകളെയും ആലുവ, പെരുമ്പാവൂർ, അങ്കമാലി, നോ4ത്ത് പറവൂർ, ഏലൂർ, കളമശേരി, തൃക്കാക്കര എന്നീ നഗരസഭകളെയും ഉൾപ്പെടുത്തിയാകും പദ്ധതി നടപ്പാക്കുക. ജനുവരി 24 ന് നടക്കുന്ന സംസ്ഥാന ധനകാര്യ കമ്മീഷന്റെ സന്ദർശനവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിശദാംശങ്ങളും യോഗം ചർച്ച ചെയ്തു. ജില്ലാ പഞ്ചായത്ത് ഇഎം എസ് ഹാളിൽ ചേർന്ന യോഗത്തിൽ ജില്ലാ പഞ്ചായത്തംഗങ്ങളായ ശാരദാ മോഹൻ, എ.എസ്. അനീൽ കുമാർ, ജമാൽ മണക്കാടൻ, തുളസി ടീച്ചർ, ടി. ജ്യോതിമോൾ, വിവിധ തദ്ദേശ സ്ഥാപന അധ്യക്ഷന്മാർ, ഉദ്യോഗസ്ഥർ തുടങ്ങിയവർ പങ്കെടുത്തു.

### അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചു

കൊച്ചി: ജില്ലയിൽ എംപൈനമെന്റ് ഫിഷ് മുഖേന പട്ടിക ജാതി/പട്ടിക വർഗ്ഗ മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും ബോട്ട് ഉടമകൾക്കും മത്സ്യ സംരംഭണത്തിനായി ഇൻസുലേറ്റഡ് ഫിഷ് ബോക്സുകൾക്ക് 75 ശതമാനം സബ്സിഡി നൽകുന്ന പദ്ധതിക്ക് അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചു. പട്ടിക ജാതി/ പട്ടിക വർഗ്ഗ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട പരമ്പരാഗത/യന്ത്രവൽകൃത യാനങ്ങളുടെ ഉടമസ്ഥർക്കും ഈ വിഭാഗത്തിൽപ്പെട്ട മത്സ്യത്തൊഴിലാളികൾക്കും പരമാവധി രണ്ട് ബോക്സുകൾ വീതം നൽകുന്ന പദ്ധതിയിൽ 50 ലിറ്റർ കപ്പാസിറ്റി മുതലുള്ള ഇൻസുലേറ്റഡ് ഫിഷ് ബോക്സുകൾക്കാണ് ധനസഹായം നൽകുന്നത്. താല്പര്യമുള്ളവർക്ക് ബന്ധപ്പെട്ട മത്സ്യവേൻ ഓഫീസിൽ ഫെബ്രുവരി ഏഴിനകം അപേക്ഷ സമർപ്പിക്കാം. ധനസഹായം ലഭ്യമാക്കുന്നതിനായി അപേക്ഷയോടൊപ്പം എസ് സി/എസ്.ടി സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, യാനത്തിന്റെ രജിസ്ട്രേഷൻ സർട്ടിഫിക്കറ്റ്, യാനത്തിന്റെ ലൈസൻസ്, അപേക്ഷകന്റെ ആധാർ കാർഡ്, ബാങ്ക് പാസ് ബുക്കിന്റെ പകർപ്പ്, ഇൻസുലേറ്റഡ് ഫിഷ് ബോക്സുകളുടെ ജിഎസ്ടി ബിൽ മുതലായവ അതത് മത്സ്യവേൻ ഓഫീസുകളിൽ സമർപ്പിക്കണം. കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾക്ക് മത്സ്യവേൻ ഓഫീസുമായോ ഫിഷറീസ് ഡെപ്യൂട്ടി ഡയറക്ടറുടെ കാര്യാലയത്തിലെ 04842394476, 7356249978 നമ്പറിലോ ബന്ധപ്പെടാം. ഇമെയിൽ: ddfisheriesekm@gmail.com

### ടെൻഡർ ക്ഷണിച്ചു

കൊച്ചി: മരട് മാങ്കായിൽ സർക്കാർ വൊക്കേഷണൽ ഹയർ സെക്കൻഡറി സ്കൂളിൽ മരട് നഗരസഭയുടെ വിവിധ പദ്ധതികൾ നടപ്പാക്കുന്നതിന് ടെൻഡർ ക്ഷണിച്ചു. ടെൻഡർ സ്വീകരിക്കുന്ന അവസാന തീയതി ജനുവരി 24 ന് ഉച്ചയ്ക്ക് ഒന്നു വരെ.

### ഭാവർസിയർ കരാർ നിയമനം

കൊച്ചി: എറണാകുളം എക്സിക്യൂട്ടീവ് എബിനിയറുടെ ഓഫീസിൽ ഭാവർസിയർ ഒഴിവുകളിലേക്ക് കരാർ നിയമനത്തിന് അപേക്ഷ ക്ഷണിച്ചു. പ്രതിമാസ ഓണറേറിയം 20065 രൂപ. അപേക്ഷകൾ സർട്ടിഫിക്കറ്റുകളുടെ സ്വയം സാക്ഷ്യപ്പെടുത്തിയ പകർപ്പുകൾ സഹിതം 10 ദിവസത്തിനകം കാര്യാലയത്തിൽ തപാൽ മുഖേന ലഭിച്ചിരിക്കണം. യോഗ്യത: ഡിപ്ലോമ (സിവിൽ), ആട്രോകാഡ് അടികാ മ്യൂ, പ്രവൃത്തി പരിചയം. അപേക്ഷ അയക്കേണ്ട വിലാസം: എക്സിക്യൂട്ടീവ് എബിനിയർ, പി.ഐ.യു, മൂന്നാം നില, സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ, കാക്കനാട് പിഒ682030.

### താൽപര്യപത്രം ക്ഷണിച്ചു

കൊച്ചി: നോർത്ത് പറവൂർ ശിശുവികസന പദ്ധതി ഓഫീസറുടെ കീഴിലെ 37 അങ്കണവാടികളിൽ ഫർണിച്ചർ / ഉപകരണങ്ങൾ വിതരണം ചെയ്യുന്നതിന് അംഗീകാരമുള്ള ഏജൻസികളിൽ നിന്നും താൽപര്യപത്രം ക്ഷണിച്ചു. താൽപര്യപത്രം ഫെബ്രുവരി മുനിന് വൈകിട്ട് നാലിനു മുമ്പായി നോർത്ത് പറവൂർ മിനി സിവിൽ സ്റ്റേഷൻ രണ്ടാം നിലയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന നോർത്ത് പറവൂർ എസ്.ഡി.എസ് ഓഫീസിൽ ലഭ്യമാക്കണം. ഫോൺ: 0484 2448803.

# സുപ്പർ ജീമിനി

റിമം ക്രിയേഷൻസിന്റെ ബാനറിൽ രാജേഷ് മലയാലപ്പുഴ നിർമ്മിച്ച് അനു പുരൂഷോത്ത് തിരക്കഥയെഴുതി സംവിധാനം ചെയ്യുന്ന സുപ്പർ ജീമിനി ട്രെയിലർ റിലീസായി. മീനാക്ഷി നായികയാകുന്ന സുപ്പർ ജീമിനി ജനുവരി 24 ന് ക്യാക്ടറസ് സിനിമാക്സ് പ്രദർശനത്തിനെത്തിക്കുന്നു. സീമ ജി. നായർ, കൂടശനാട് കനകം, ഡോ. രജിത്കുമാർ, ജയകൃഷ്ണൻ, മൻരാജ്, ജയശങ്കർ, കലഭാവൻ റഹ്മാൻ, കലഭാവൻ നാരായണൻ കുട്ടി, കോബ്ര രാജേഷ്, ഉണ്ണികൃഷ്ണൻ, എൻ.എം. ബാദുഷ, പ്രിയങ്ക, ജോഷ്ണ തരകൻ, അനിൽ ചമയം, സംഗീത, സ്വപ്ന അനിൽ, പ്രദീപ്, ഷാജിത്, മനോജ്, സുബ്ബലക്ഷ്മിയമ്മ, ബാലതാരങ്ങളായ ദേവനന്ദ, അൻസു മരിയ, തൻവി, അന, ആര്യൻ, ആദിൽ, ചിത്തിര തുടങ്ങിയവരാണ് മ

റ്റു താരങ്ങൾ. ലഹരിയുടെ പിടിയിലായ കോളനിയേയും ഉയർന്ന ഉദ്യോഗസ്ഥന്റെ മകനായ ഡോക്ടറും ഈ മാഹിയകളുടെ കണ്ണി ആകേണ്ടിവരുന്നു. അതിൽ മോചിതനാകാൻ ശ്രമിച്ചപ്പോൾ എല്ലാം നഷ്ടപ്പെട്ടു ഡോക്ടറും കുടുംബവും, ഒരു ഗ്രാമത്തെ രക്ഷിക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്ന പെൺകുട്ടിയുടെ കഥയാണ് സുപ്പർ ജീമിനി പറയുന്നത്. വളരെ നാളുകൾക്ക് ശേഷം ഗ്രാമീണ പശ്ചാത്തലത്തിലുള്ള കുടുംബ ബന്ധങ്ങളുടെ നേവരങ്ങളും ചിരിയും ചിന്തയുമുള്ള സിനിമയാണ് സുപ്പർ ജീമിനി. ജി.കെ.നന്ദകുമാർ ഛായാഗ്രഹണം നിർവ്വഹിക്കുന്നു. ശിവാസ് വാഴമുട്ടം, നിസാം ഹുസൈൻ, രാജീവ് ഇലന്തൂർ, സതീഷ് കൈമൾ എന്നിവരുടെ വരികൾക്ക് ഡോക്ടർ വി.ബി. ചന്ദ്രബാബു, പ്രദീപ് ഇലന്തൂർ, ശ്രീജിത്ത് തൊടുപുഴ



ഴ എന്നിവർ സംഗീതം പകരുന്നു. മധുബാലകൃഷ്ണൻ, അഖില ആനന്ദ, കല്ലറ ഗോപൻ, മീനാക്ഷി സുരേഷ്, അനിൽ കോവളം, മധു ബാലകൃഷ്ണൻ, സുമേഷ് ഐയ്യരുർ, ടെസ്റ്റിൻ ടോം എന്നിവരാണ് ഗായകർ, പശ്ചാത്തല സംഗീതം പ്രദീപ് ഇലന്തൂർ എഡിറ്റിംഗ് ജിതിൻ കു

ന്യൂക്കാട്ട്, കല ഷെറീഫ് ചാവക്കാട്, മേക്കപ്പ് ഷെമി, വസ്ത്രാലങ്കാരം ശ്രീലേഖ തിഷി, സ്റ്റിൽസ് അജീഷ് അവണി,ആക്ഷൻ കോറിയോഗ്രാഫി ഡ്രാഗൺ ജിരോഷ്, ടൈറ്റിൽ മ്യൂസിക് വി.ബി രാജേഷ്, സ്പ്രിംഗ് നൃത്ത സംവിധാനം, പ്രൊഡക്ഷൻ കൺട്രോളർ ശ്രീകുമാർ ചെന്നിത്ത

ല, ചീഫ് അസോസിയേറ്റ് ഡയറക്ടർ മഹേഷ് കൃഷ്ണൻ, അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടർ ശ്രീജിത്ത്, ജയരാജ്, വിഷ്ണു, ദീപക്, സൈമൺ, പ്രൊജക്ട് ഡിസൈനർ പ്രസാദ് മാവിനേത്ത്, പ്രൊഡക്ഷൻ എക്സിക്യൂട്ടീവ് വിശ്വപ്രകാശ്, പി ആർ ഒ എ.എസ്. ദിനേശ്.



# ഒരു ജാതി ജാതകം ജനുവരി 31ന്

വിനീത് ശ്രീനിവാസൻ,നിഖില വിമൽ എന്നിവരെ കഥാപാത്രങ്ങളാക്കി എം മോഹൻ സംവിധാനം ചെയ്യുന്ന ഒരു ജാതി ജാതകം ജനുവരി മുപ്പത്തിയൊന്നിന് പ്രദർശനത്തിനെത്തുന്നു. ബാബു ആന്റണി, പി പി കുഞ്ഞികൃഷ്ണൻ, മുദ്ദുൽ നായർ, ഇഷാ തൽവാർ, വിധു പ്രതാപ്, സയനോർ ഫിലിപ്പ്, കയാദു ലോഹൻ, രഞ്ജി കങ്കോൽ, അമൽ താഹ, ഇന്ദു തമ്പി, രഞ്ജിത മധു, ചിപ്പി ദേവസ്യ, വർഷ രമേശ്, പുജ മോഹൻരാജ്, ഹരിത പരക്കോട്, ഷോൺ റോമി, ശരത്ത് ശഭ, നിർമ്മൽ പാലാഴി, വിജയകൃഷ്ണൻ, ഐശ്വര്യ മിഥുൻ കൊറോത്ത്, അനുശ്രീ അജിതൻ, അരവിന്ദ് രഘു, തുടങ്ങിയവരാണ് മറ്റു താരങ്ങൾ. വർണചിത്ര യുടെബാനറിൽ മഹാസുബൈർ നിർമ്മിക്കുന്ന ഈ ചിത്രത്തിന്റെ ഛായാഗ്രഹണം വിശ്വജിത് ഒടുക്കത്തിൽനിർവ്വഹിക്കുന്നു. രാകേഷ് മണ്ടോടി തിരക്കഥ സംഭാഷണം എഴുതുന്നു. എഡിറ്റർമാർ ജൻ എബ്രഹാം, ഗാനരചനമനു മഞ്ജിത്ത്,സംഗീതഗുണബാലസുബ്രമണ്യം, എക്സിക്യൂട്ടീവ് പ്രൊഡ്യൂസർ സൈനുദ്ദീൻ,കലാജോസഫ് നെല്ലിക്കൽ, മേക്കപ്പ് ഷാജിപുൽപള്ളി, വസ്ത്രാലങ്കാരം റാഫി കണ്ണാടിപ്പറമ്പ്. കോ റെറ്റർസരേഷ് മലയൻകണ്ടി, പ്രൊഡക്ഷൻ കൺട്രോളർ ഷമീജ് കൊയിലാണ്ടി, ക്രിയേറ്റീവ് ഡയറക്ടർ നു സെബാസ്റ്റ്യൻ, ചീഫ് അസോസിയേറ്റ് ഡയറക്ടർ അനിൽ എബ്രഹാം, ഫിനാൻസ് കൺട്രോളർ ഉദയൻ കപ്രശ്ശേരി, കാസ്റ്റിംഗ് ഡയറക്ടർ പ്രശാന്ത് പാട്ടം, അസോസിയേറ്റ് ഡയറക്ടർ ജയപ്രകാശ് തവനൂർ, ഷമി അഹമ്മദ്, അസിസ്റ്റന്റ് ഡയറക്ടർ റോഷൻ പാറക്കാട്, നിർമ്മൽ വർഗ്ഗീസ്, സമർ സിറാജുദിൻ, കളറിസ്റ്റ് ലിജു പ്രഭാകർ, സൗണ്ട് ഡിസൈൻ സച്ചിൻ സുധാകരൻ, സൗണ്ട് മിക്സിംഗ് വിപിൻ നായർ, പി എഫ്എക്സ് സർജാസ് മുഹമ്മദ്, കൊറിയോഗ്രാഫർ അർച്ചന മാസ്റ്റർ, ആക്ഷൻ പിസി സ്റ്റണ്ട്സ്, സ്റ്റിൽസ് പ്രേംലാൽ പട്ടാഴി, പരസ്യകല യെല്ലോ ടൂത്ത്സ്, ടൈറ്റിൽ ഡിസൈൻ അരുൺ പുഷ്കരൻ, പ്രൊഡക്ഷൻ എക്സിക്യൂട്ടീവ് നസീർ കുത്തുപറമ്പ്, അബിൻ എടവനക്കാട്, മാർക്കറ്റിംഗ്, വിതരണം വർണ്ണചിത്ര, പി ആർ ഒ എ എസ് ദിനേശ്.



# അൻപോട് കൺമണി

അർജുൻ അശോകൻ അനഘ നാരായണൻ എന്നിവരെ പ്രധാന കഥാപാത്രങ്ങളാക്കി ലിജു തോമസ് സംവിധാനം ചെയ്യുന്ന അൻപോട് കൺമണി എന്ന ചിത്രത്തിന്റെ ഓഫീഷ്യൽ ട്രെയിലർ, സഞ്ജയ് ദത്ത്, വിനീത് ശ്രീനിവാസൻ, ബേസിൽ ജോസഫ്, ഉണ്ണി മുക്തൻ, ആസിഫ് അലി തുടങ്ങിയ താരങ്ങളുടെ സോഷ്യൽ മീഡിയ പേജിലൂടെ റിലീസ് ചെയ്തു. ക്രിയേറ്റീവ് ഫിഷിന്റെ ബാനറിൽ വിപിൻ പവിത്രൻ നിർമ്മിക്കുന്ന ഈ ചിത്രത്തിൽ അൽത്താഫ് സലീം, മാലാ പാർവതി, ഉണ്ണി രാജ, നവാസ് വള്ളിക്കുന്ന്, മുദ്ദുൽ നായർ, ഭഗത് മാനുവൽ, ജോണി ആന്റണി തുടങ്ങിയവരും അഭിനയിക്കുന്നു. സരിൻ രവീന്ദ്രൻ ഛായാഗ്രഹണം നിർവഹിക്കുന്നു. അനീഷ് കൊടുവള്ളി തിരക്കഥ സംഭാഷണമെഴുതുന്നു. മനു മഞ്ജിത്തിന്റെ വരികൾക്ക് സാമുവൽ എബി സംഗീതം പകരുന്നു.എഡിറ്റിംഗ് സുനിൽ എസ് പിള്ള.ചീഫ് അസോസിയേറ്റ് ഡയറക്ടർപ്രദീപ് പ്രഭാകർ, പ്രിജിൻ ജെസ്റ്റിയ,പ്രൊഡക്ഷൻ കൺട്രോളർജിതേഷ് അഞ്ചുമന, മേക്കപ്പ് നരസിംഹ സാമി, വസ്ത്രാലങ്കാരം ലിജി പ്രേമൻ, ക്രിയേറ്റീവ് പ്രൊഡ്യൂസർ ചിന്തു കാർത്തികേയൻ, കല ബാബു പിള്ള, കളറിസ്റ്റ് ലിജു പ്രഭാകർ, ശബ്ദ രൂപകല്പന കിഷൻ മോഹൻ, ഫൈനൽ മിക്സ് ഹരിനാരായണൻ, എക്സിക്യൂട്ടീവ് പ്രൊഡ്യൂസർ സനുപ് ദിനേശ്, സ്റ്റിൽസ് ബിജിത്ത് ധർമ്മടം, പബ്ലിസിറ്റി ഡിസൈൻ യെല്ലോടൂത്ത്സ്, മാർക്കറ്റിംഗ് ആന്റ് കമ്മ്യൂണിക്കേഷൻ ഡോക്ടർ സംഗീത ജനചന്ദ്രൻ (സ്മോറിംഗ് സോഷ്യൽ). പ്രൊഡക്ഷൻ മാനേജർജോബി ജോൺ, കല്ലൂർ അനിൽ. ജനുവരി ഇരുപത്തി നാലിന് അൻപോട് കൺമണി പ്രദർശനത്തിനെത്തുന്നു. പി ആർ ഒ ഐ എസ് ദിനേശ്.

# പൊൻമാൻ

നടനും സംവിധായകനുമായ ബേസിൽ ജോസഫിനെ നായകനാക്കി ജ്യോതിഷ് ശങ്കർ സംവിധാനം ചെയ്യുന്ന പൊൻമാൻ എന്ന ചിത്രത്തിന്റെ ഓഫീഷ്യൽ ടീസർ റിലീസായി. ജനുവരി മുപ്പതിന് പ്രദർശനത്തിനെത്തുന്ന ഈ ചിത്രത്തിൽ സജിൻ ഗോപു, ലിജിമോൾ ജോസ്, ആനന്ദ് മമ്മൻ, ദീപക് പറമ്പാൾ, രാജേഷ് ശർമ്മ,സന്ധ്യ രാജേന്ദ്രൻ,ജയാ കുറുപ്പ്,റെജു ശിവദാസ്,ലക്ഷ്മി സന്ജു,മജു അഞ്ചൽ, വൈഷ്ണവി കല്യാണി, ആനന്ദ് നെച്ചുരാൽ, കെ വി കടമ്പനാടൻ, കിരൺ പീതാംബരൻ, മിഥുൻ വേണുഗോപാൽ, ശൈലജ പി അമ്പു, തങ്കം മോഹൻ തുടങ്ങിയ താരങ്ങളും അഭിനയിക്കുന്നു. അജിത് വിനായക ഫിലിംസിന്റെ



ബാനറിൽ വിനായക അജിത് നിർമ്മിക്കുന്ന ഈ ചിത്രത്തിന്റെ തിരക്കഥ സംഭാഷണം ജി ആർ ഇന്ദുഗോപൻ, ജസ്റ്റിൻ മാത്യു എന്നിവർ ചേർന്നാണ് എഴുതുന്നത്. ജി ആർ ഇന്ദുഗോപന്റെ നാലഞ്ച് ചെറുപ്പക്കാർ എന്ന നോവലിനെ ആസ്പദമാക്കിയാണ് ഈ ചിത്രം ഒരുക്കിയിട്ടുള്ളത്. സാനു ജോൺ വർഗീസ് ഛായാഗ്രഹണം നിർവഹിക്കുന്നു.സുഹൈൽ കോയ എഴുതിയ വരികൾക്ക് ജസ്റ്റിൻ വർഗീസ് സംഗീതം പകരുന്നു. എഡിറ്റർനിധിൻ രാ

ജ് ആരോൾ, പ്രൊജക്ട് ഡിസൈനർ രഞ്ജിത്ത് കരുണാകരൻ, പ്രൊഡക്ഷൻ ഡിസൈനർ ജ്യോതിഷ് ശങ്കർ, കലാസംവിധാനം കോപേഷ് അയപ്പൻകുട്ടി, വസ്ത്രാലങ്കാരം മെൽവിജെ, മേക്കപ്പ് സുധി സുരേന്ദ്രൻ, പ്രൊഡക്ഷൻ എക്സിക്യൂട്ടീവ് വിമൽ വിജെ, ചീഫ് അസോസിയേറ്റ് ഡയറക്ടർ എൽസൺ എൽദോസ്, സൗണ്ട് ഡിസൈൻ ശങ്കരൻ എ എസ്,കെ സി സിദ്ധാർത്ഥൻ, സൗണ്ട് മിക്സിംഗ് വിഷ്ണു സുജാതൻ, ആക്ഷൻ ഫീനിക്സ് പ്രഭു, കളറിസ്റ്റ് ലിജു പ്രഭാകർ, വിഎഫ്എക്സ് നോക്ടർണൽ ഒക്ടേവ് പ്രൊഡക്ഷൻസ്, സ്റ്റിൽസ് രോഹിത് കൃഷ്ണൻ, പബ്ലിസിറ്റി ഡിസൈൻ യെല്ലോ ടൂത്ത്സ്, പി ആർ ഒ എ എസ് ദിനേശ്.



# വിശ്വ സമുദ്ര ഗ്രൂപ്പ് എംഡിയായി ശിവദത്ത് ദാസ് നിയമിതനായി

**കൊച്ചി:** മിഡിൽ ഈസ്റ്റ്, യൂറോപ്പ്, തെക്കേ അമേരിക്ക എന്നിവിടങ്ങളിൽ സാന്നിധ്യമുള്ള ഹൈദരാബാദിലെ വിശ്വ സമുദ്ര ഗ്രൂപ്പ് എംഡിയായി ശിവദത്ത് ദാസിനേയും വൈസ് ചെയർപേഴ്സണായി ലക്ഷ്മി പ്രിയദർശിനിച്ചിനെയും നിയമിച്ചതായി പ്രമോട്ടർ ചെയർമാൻ ചിന്തശിഖർ അറിയിച്ചു. ഫിക്സിഡ് നാഷണൽ എക്സിക്യൂട്ടീവ് വിന്റെ ഭാഗമായ ശിവദത്ത്, യൂണൈറ്റഡ് സ്പിരിറ്റ്സ്, ഐസിഐസിഐ പ്രുഡൻഷ്യൽ, ഭാരതി ആക്സ ലൈഫ് ഇൻഷുറൻസ്, ടാറ്റ എഐഎ, റിലയൻസ് ക്യാപിറ്റൽ, ഡി വൈ പാട്ടിൽ ഹെൽത്ത്കെയർ തുടങ്ങിയ സ്ഥാപനങ്ങളുമായി മുൻകാലങ്ങളിൽ സ്വന്തം സ്റ്റാർട്ട്അപ്പ് ഇക്കോ സിസ്റ്റത്തിനപ്പുറം ആദ്യകാല നിക്ഷേപകനായി പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഐപിഒയ്ക്ക് മുമ്പുള്ള സിറ്റി ക്യാപ് ടേബിളിലെ അദ്ദേഹം. സമർത്ഥമായ ഗണിതശാസ്ത്രധ്യാപികയായ ലക്ഷ്മി പ്രിയദർശിനി ഗ്രൂപ്പിന്റെ സിഎസ്ആർ പ്രവർത്തനങ്ങളുടെ എക്കോപമ്പവും നിർവഹിക്കും.



## ടൂറിസ്റ്റ് ടാക്സി-നെടുമ്പാശ്ശേരിയുമായി ബന്ധപ്പെടുത്തി വ്യാജ പ്രചാരണം

**കൊച്ചി:** നെടുമ്പാശ്ശേരി വിമാനത്താവളത്തിലെ ടൂറിസ്റ്റ് ടാക്സി തൊഴിലാളികൾക്കെതിരെ പരാതി നൽകാൻ വിനോദസഞ്ചാരികളോട് പൊതുമാതൃക, ടൂറിസം വകുപ്പ് മന്ത്രി മുഹമ്മദ് റിയാസ് ആവശ്യപ്പെട്ടു എന്ന തരത്തിൽ പ്രചരിക്കുന്ന സന്ദേശങ്ങൾ വ്യാജമാണെന്ന് മന്ത്രിയുടെ ഓഫീസ് അറിയിച്ചു. വിമാനത്താവളത്തിലെ ടാക്സി തൊഴിലാളികളെ നിയന്ത്രിക്കുന്ന ഒരു സംവിധാനവും ടൂറിസം വകുപ്പുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നിലവിലില്ല. കേരളത്തിലെ ഒരു വിമാനത്താവളത്തിലും ടാക്സി തൊഴിലാളികളെ നിയന്ത്രിക്കാനോ, വിനോദസഞ്ചാരികൾ പോകേണ്ട ടാക്സികൾ ഏതൊക്കെ എന്ന് കണക്കാക്കാനോ വിനോദസഞ്ചാര വകുപ്പ് ആരെയും ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. മന്ത്രി അങ്ങനെയൊരു നിർദ്ദേശവും നൽകിയിട്ടില്ല. നെടുമ്പാശ്ശേരി വിമാനത്താവളത്തിൽ ടാക്സി തൊഴിലാളികളെ നിയന്ത്രിക്കാൻ എന്തെങ്കിലും ബുദ്ധിമുട്ട് അനുഭവിക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത് വിമാനത്താവള അധികൃതരെ അറിയിക്കുക. അതിന് പകരം അതുമായി ഒരുവിധ ബന്ധവുമില്ലാത്ത മന്ത്രിയുടെ പേരിൽ വ്യാജ പ്രചാരണങ്ങൾ അടിച്ചിരിക്കുന്നത് രാഷ്ട്രീയ ലക്ഷ്യത്തോടെയാണ്. ഇത്തരം വ്യാജ സന്ദേശങ്ങൾ സാമൂഹ്യമാധ്യമങ്ങളിൽ പ്രചരിപ്പിക്കുന്നവർക്കെതിരെ നിയമ നടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് സംസ്ഥാന പോലീസ് മേധാവിക്ക് പരാതി നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

## ഒ ബൈ താമരയിൽ റിപ്പബ്ലിക് ഡേ സ്പെഷ്യൽ ബ്രഞ്ച്

**തിരുവനന്തപുരം:** റിപ്പബ്ലിക് ഡേ സ്പെഷ്യൽ ബ്രഞ്ചുമായി രാജ്യത്തിന്റെ 76ാം റിപ്പബ്ലിക് ദിനം ആഘോഷിക്കാൻ തയ്യാറെടുത്ത് തിരുവനന്തപുരം ഒ ബൈ താമര. തനത് ഇന്ത്യൻ രുചികൾക്കൊപ്പം മൾട്ടി ക്യൂസിൻ വിഭവങ്ങളുടെ നീണ്ട നിരയും ഒ കഫെയിൽ ജനുവരി 26ന് റിപ്പബ്ലിക് ഡേ സ്പെഷ്യൽ ബ്രഞ്ചിൽ ആസ്വദിക്കാം. പ്രാദേശിക വിഭവങ്ങളുടെ പ്രത്യേക മെനുവും ലൈവ് കൂക്കിംഗ് സ്മാർട്ട് നുകളും ഈ റിപ്പബ്ലിക് ഡേ സ്പെഷ്യൽ ബ്രഞ്ചിലുണ്ടാകും. ദേശഭക്തി നിറയുന്ന രീതിയിൽ അലങ്കരിച്ചിരിക്കുന്ന അന്തരീക്ഷത്തിൽ രുചികരമായ വിഭവങ്ങൾ ആസ്വദിച്ചുകൊണ്ട് ഈ റിപ്പബ്ലിക് ദിനം ആഘോഷമാക്കാം. 1999++ രൂപയാണ് റിപ്പബ്ലിക് ഡേ സ്പെഷ്യൽ ബ്രഞ്ചിന്റെ നിരക്ക്. മുൻകൂർ ബുക്കിംഗിനായി +91 806555 1111 ഈ നമ്പറിൽ ബന്ധപ്പെടാം.

## പാലക്കാട് ലുലുവിൽ ദേശഭക്തിഗാന മത്സരം

**പാലക്കാട്:** റിപ്പബ്ലിക് ദിനത്തോടനുബന്ധിച്ച് പാലക്കാട് ലുലുവിൽ ദേശഭക്തിഗാന മത്സരം സംഘടിപ്പിക്കുന്നു. 26ന് വൈകുന്നേരം നാലുമുതലാണ് മത്സരം. സോളോ ദേശഭക്തിഗാന മത്സരത്തിൽ എട്ടു മുതൽ 11 വയസ് വരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്കും 12 മുതൽ 15 വയസ് വരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികൾക്കുമായി രണ്ടു വിഭാഗങ്ങളായിട്ടാകും മത്സരം. മത്സരത്തിൽ വിജയിക്കുന്ന കുട്ടികൾക്ക് കാഷ് പ്രൈസ് ഉണ്ടാകും. മത്സരത്തിൽ പങ്കെടുക്കാനായി കുട്ടികളുടെ പേര്, പ്രായം, പ്രായം തെളിയിക്കുന്ന രേഖയുടെ ഫോട്ടോ, പാട്ടിന്റെ പേര് എന്നീ വിവരങ്ങൾ 7306336784 എന്ന വാട്സ്ആപ്പ് നമ്പറിലേക്ക് സന്ദേശമായി അയച്ചു രജിസ്റ്റർ ചെയ്യാം.

നമ്പർക്ക് ഒട്ടനവധി ഓഫറുകളും ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭ്യമാണ്. 3000 രൂപ വരെ കാഷ്ബാക്ക് ഓഫർ, 2000 രൂപ വരെ എക്സ്ചേഞ്ച് ബോണസ്, അഞ്ച് വർഷം വരെ ഫുൾ വാറന്റിനും 10 വർഷം വരെ



# മുത്തൂറ്റ് എക്സിം ഗോൾഡ് പോയിന്റ് സെന്റർ ദാവൺഗരെയിലും

**കൊച്ചി:** മുത്തൂറ്റ് പാപ്പച്ചൻ ഗ്രൂപ്പിന്റെ ഭാഗമായ മുത്തൂറ്റ് എക്സിംഗോൾഡ് പോയിന്റ് സെന്റർ കർണാടകത്തിലെ ദാവൺഗരെയിൽ പ്രവർത്തനമാരംഭിച്ചു. കമ്പനിയുടെ ഇന്ത്യയിലെ 34ാമത്തെയും കർണാടകയിലെ ആറാമത്തെയും കേന്ദ്രമാണിത്. ഗോൾഡ് പോയിന്റ് സെന്ററുകളിൽ ഉപയോക്താക്കൾക്ക് പഴയ സ്വർണാഭരണങ്ങൾ ന്യായവിലയിലും വളരെ വേഗത്തിലും വിൽപന നടത്താൻ കഴിയും. പതിനായിരം രൂപ വരെയുള്ള സ്വർണത്തിന് ഐഎംപിഎസ്, എൻഇഎഫ്ടി, ആർടിജിഎസ് വഴി തൽക്ഷണം പേമെന്റ് നടത്താം. കർണാടകയുടെ സമ്പദ് വ്യവസ്ഥയിൽ നിർണായക പങ്ക് വഹിക്കുന്ന ദാവൺഗരെയിൽ ഗോൾഡ് പോയിന്റ് തുറക്കുന്നതിലൂടെ നഗരത്തിന്റെ വളർച്ചയിൽ മുത്തൂറ്റ് ഗ്രൂപ്പ് പങ്കാളിത്തം വഹിക്കാൻ പോകുകയാണെന്ന് മുത്തൂറ്റ് എക്സിം സിഇഒ കെയുർ ഷാ പറഞ്ഞു.

ദാവൺഗരെയിലെ ജനങ്ങളെ അവരുടെ സാമ്പത്തിക ആവശ്യങ്ങൾ നിറവേറ്റുന്നതിന് സഹായിച്ചുകൊണ്ട് അവരിലേക്ക് ഇറങ്ങിച്ചെല്ലാനാണ് മുത്തൂറ്റ് ഗ്രൂപ്പ് ആഗ്രഹിക്കുന്നതെന്ന് മുത്തൂറ്റ് പാപ്പച്ചൻ ഗ്രൂപ്പ് എക്സിക്യൂട്ടീവ് ഡയറക്ടറും മുത്തൂറ്റ് എക്സിം മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടറുമായ തോമസ് മുത്തൂറ്റ് പറഞ്ഞു. മുത്തൂറ്റ് എക്സിം പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡ് ഇന്ത്യയിൽ സ്വർണ്ണ പുനരുപയോഗ കേന്ദ്രം ആരംഭിച്ച ആദ്യത്തെ കമ്പനിയാണ്. 2015 ൽ കോയമ്പത്തൂരിൽ ആദ്യത്തെ ഗോൾഡ് പോയിന്റ് സെന്റർ ആരംഭിച്ചതിനുശേഷം, കമ്പനി മുംബൈ, ബാംഗ്ലൂർ, ചെന്നൈ, ഡൽഹി, കൊൽക്കത്ത, ഹുബ്ലി, നാഗ്പൂർ, ബറോസത്, തിരുനെൽവേലി, ഗുണ്ടൂർ, വാറങ്കൽ തുടങ്ങിയ പ്രധാന നഗരങ്ങളിലേക്ക് പ്രവർത്തനം വ്യാപിപ്പിച്ചു.



# എടിഎസ് എൽജി നെക്സ്റ്റ് ജനറേഷൻ ഓട്ടോമോട്ടീവ് സൊല്യൂഷനുകൾ അവതരിപ്പിച്ചു

**കൊച്ചി:** ഇന്ത്യയിലെ പ്രമുഖ ഗാരേജ് ഉപകരണ നിർമ്മാതാവും എൽജി എക്യുപ്മെന്റ്സ് ലിമിറ്റഡിന്റെ സബ്സിഡിയറിയുമായ എടിഎസ് എൽജി, 2025ലെ ഭാരത് മൊബിലിറ്റി എക്സ്പോ 2025ൽ ഓട്ടോമോട്ടീവ് സർവീസ് സൊല്യൂഷനുകളുടെ ഒരു ശ്രേണി പ്രദർശിപ്പിച്ചു. എടിഎസ് ട്വെന്റീസ് വീൽ അലൈൻ, ഹൈ പെർഫോമൻസ് കൊളിഷൻ റിപ്പയർ സിസ്റ്റം (സിആർഎസ്),

അഡ്വാൻസ്ഡ് വെൽഡിങ്ങ് എക്യുപ്മെന്റ്, സ്പെഷ്യാലൈസ്ഡ് ഇ വി എക്യുപ്മെന്റ്, വി ആർ ടെക്നോളജിയുടെ സഹായത്തോടെ ഡയഗ്നോസ്റ്റിക് ഉപകരണങ്ങളുടെ ഡെമോ എന്നിവയും ഓട്ടോ എക്സ്പോ കോംപോണന്റ്സ് ഷോയിൽ അവതരിപ്പിച്ചു. എടി എസ് എൽജിയിൽ, നെക്സ്റ്റ് ജനറേഷൻ സാങ്കേതികവിദ്യ ഉപയോഗിച്ച് ഓട്ടോമോട്ടീവ് സർവീസ്

മേഖലയെ പുനർനിർവ്വചിക്കുക എന്നതാണ് കമ്പനിയുടെ ലക്ഷ്യമെന്ന് എടിഎസ് എൽജി മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ പ്രവീൺ തിവാരി പറഞ്ഞു. ഇത് വിശ്വസനീയമായതും സ്ഥിരതയുള്ളതുമായ പരിഹാരങ്ങൾ വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു. ഇലക്ട്രിക് മൊബിലിറ്റിയിലും നവീന ഓട്ടോമോട്ടീവ് സാങ്കേതികവിദ്യയിലും ഉണ്ടായ മാറ്റങ്ങളിലൂടെ ഇത് എളുപ്പത്തിൽ സാധ്യമാകുന്നതായും അദ്ദേഹം വ്യക്തമാക്കി.

# ഓക്സിജനിൽ ഇയ് ഹോ റിപ്പബ്ലിക് സെയിൽ

**കോട്ടയം:** ഓക്സിജൻറെ കേരളത്തിലെ എല്ലാ ഷോറൂമുകളിലും റിപ്പബ്ലിക് ആഘോഷങ്ങളുടെ ഭാഗമായി ജയ് ഹോ റിപ്പബ്ലിക് സെയിൽ കാമ്പയിന് തുടക്കമായി. എയർ കണ്ടീഷണർ വാങ്ങാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നവർക്ക് ഒട്ടനവധി ഓഫറുകളും ആനുകൂല്യങ്ങളും ലഭ്യമാണ്. 3000 രൂപ വരെ കാഷ്ബാക്ക് ഓഫർ, 2000 രൂപ വരെ എക്സ്ചേഞ്ച് ബോണസ്, അഞ്ച് വർഷം വരെ ഫുൾ വാറന്റിനും 10 വർഷം വരെ

കമ്പസർ വാറന്റിയുമുള്ള എസികൾ, പ്രതിദിനം 56 രൂപ മുതൽ തുടങ്ങുന്ന ഇഎംഐ ഓഫറുകൾ തുടങ്ങിയ ശ്രദ്ധേയമായ ഓഫറുകൾ ലഭ്യമാണ്. സ്മാർട്ട്ഫോണുകൾക്കും ലാപ്ടോപ്പുകൾക്കും 15000 രൂ

പ വരെ ഇൻസ്റ്റൻ്റ് ഡിസ്കൗണ്ടും, 26 രൂപ ഡൗൺപേയ്മെന്റിൽ തുടങ്ങുന്ന ഇഎംഐ ഓഫറിൽ ടിവി, റഫ്രിജറേറ്റർ, വാഷിംഗ് മെഷീനെ തുടങ്ങിയ ഡിജിറ്റൽ ഇലക്ട്രോണിക്സ് ക്ലോഡ്കററുകൾ പർച്ചേസ് ചെയ്യാം, 26% വരെ കാഷ്ബാക്ക് ഓഫറും ലഭിക്കും. പ്രഷർ കുക്കർ, വാട്ടർ ഹീറ്റർ, എയർ ഫ്രയർ, സീലിംഗ് ഫാൻ തുടങ്ങിയ കിച്ചുൺ അപ്ലയൻസസ് പ്രോഡക്ടുകൾക്ക് 50 മുതൽ 70% വരെ വിലക്കുറവ്.

കമ്പനിയിലും ഉണ്ടായ മാറ്റങ്ങളിലൂടെ ഇത് എളുപ്പത്തിൽ സാധ്യമാകുന്നതായും അദ്ദേഹം വ്യക്തമാക്കി.

കമ്പനിയിലും ഉണ്ടായ മാറ്റങ്ങളിലൂടെ ഇത് എളുപ്പത്തിൽ സാധ്യമാകുന്നതായും അദ്ദേഹം വ്യക്തമാക്കി.

# രാജ്യാന്തര യാത്രക്കാർക്ക് 30 കിലോ സൗജന്യ ബാഗേജ് അലവൻസുമായി എയർ ഇന്ത്യ എക്സ്പ്രസ്

**കൊച്ചി:** ഇന്ത്യയിൽ നിന്നും ഗൾഫ് സിംഗപ്പൂർ മേഖലകളിലേക്കുള്ള അന്താരാഷ്ട്ര യാത്രക്കാർക്ക് 30 കിലോ വരെ സൗജന്യ ബാഗേജ് അലവൻസ് പ്രഖ്യാപിച്ച എയർ ഇന്ത്യ എക്സ്പ്രസ് 7 കിലോ സൗജന്യ ഹാൻഡ് ബാഗിന് പുറമേയോണിത്. ഇന്ത്യയിലെ 19 നഗരങ്ങളിൽ നിന്നും ഗൾഫിലെ 13 ഇടങ്ങളിലേക്കായി ആഴ്ചതോറും 450 വിമാന സർവീസുകളാണ് എയർ ഇന്ത്യ എക്സ്പ്രസിനുള്ളത്.



ചെന്നൈ, മധുരൈ, തിരുച്ചിറപ്പള്ളി എന്നിവിടങ്ങളിൽ നിന്നും സിംഗപ്പൂരിലേക്ക് ആഴ്ച തോറും 26 വിമാന സർവീസുകളുമുണ്ട്. ചെക്ക് ഇൻ ബാഗേജ് ഇല്ലാതെ യാത്ര ചെയ്യുന്നവർക്ക് സാധാരണയിലും കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ മൂന്ന് കിലോ അധിക ക്യാബിൻ ബാഗേജോടു കൂടി എക്സ്പ്രസ് ടൈറ്റ് വിഭാഗത്തിൽ ടിക്കറ്റുകൾ ബുക്ക് ചെയ്യാം. കൂടുതൽ ലഭ്യമായ എക്സ്പ്രസ് ടൈറ്റ് യാത്രക്കാർക്ക് ആഭ്യന്തര വിമാനങ്ങളിൽ 15 കിലോ വരെയും അന്താരാഷ്ട്ര വിമാനങ്ങളിൽ 20 കിലോ വരെയും കുറഞ്ഞ നിരക്കിൽ ചെക്ക് ഇൻ ബാഗേജ് ബുക്ക് ചെയ്യാം. ബിസിനസ് ക്ലാസിന് തത്തുല്യമായ എക്സ്പ്രസ് ബിസി വിഭാഗത്തിൽ അന്താരാഷ്ട്ര യാത്രക്കാർക്ക് 40 കിലോ ബാഗേജ് അലവൻസ് ലഭിക്കും. 58 ഇഞ്ച് വരെ സീറ്റുകൾ തമ്മിൽ അകലമുള്ള റിക്കൈൻഡ് സീറ്റുകളാണ് ബിസി ക്ലാസിലുള്ളത്. ഗോർമേറ്റ് ഭക്ഷണവും എക്സ്പ്രസ് എഫെഡ് ചെക്ക് ഇൻ, ബോർഡിംഗ് എന്നിവയിൽ മുൻഗണനയും ലഭിക്കും. ചെക്ക് ഇൻ ബാഗേജിന് പുറമെ രണ്ട് ബാഗുകളിലായി ഏഴു കിലോയിൽ അധികരിക്കാത്ത ഹാൻഡ് ബാ

ഗേജും സൗജന്യമായി കൊണ്ടുപോകാം. മുൻപിലെ സീറ്റിന് അടിയിൽ ഇരിക്കുന്ന വിധം 40x30x10 സെന്റിമീറ്ററിൽ താഴെ വലുപ്പമുള്ള ലാപ്ടോപ്പ് ബാഗ്, ഹാൻഡ് ബാഗ്, ബാക്ക് പാക്ക് തുടങ്ങിയവയും കൊണ്ടു പോകാം. കൈക്കൊണ്ടുവരുന്ന യാത്ര ചെയ്യുന്നവർക്ക് 10 കിലോ അധിക ചെക്ക് ഇൻ ബാഗേജ് സൗജന്യമായി ലഭിക്കും. ഇതോടെ കൃത്തിനും മുതിർന്ന ആൾക്കുമായി 7കിലോ ക്യാബിൻ ബാഗേജ് ഉൾപ്പെടെ 47 കിലോ വരെ സൗജന്യമായി കൊണ്ടുപോകാം. കൂടുതൽ ക്യാബിൻ ബാഗേജ് ആവശ്യമുള്ളവർക്കായി എക്സ്പ്രസ് ക്യാബിൻ സേവനങ്ങളും എയർ ഇന്ത്യ എക്സ്പ്രസ് അവതരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതുവഴി മൂന്നു മുതൽ 5 കിലോ വരെ അധിക ക്യാബിൻ ബാഗേജ് കൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കും. 56x36x23 സെന്റി

മീറ്ററിൽ താഴെ വലുപ്പമുള്ള സംഗീത ഉപകരണങ്ങൾ സൗജന്യമായി കൊണ്ടുപോകാം. ഇതിലും വലുതും എന്നാൽ 75 കിലോയിൽ താഴെയുള്ള സംഗീതോപകരണങ്ങൾ കൊണ്ടുപോകാൻ അധികമായി ഒരു സീറ്റ് ബുക്ക് ചെയ്യാനും അവസരമുണ്ട്. പ്രത്യേകം ബുക്ക് ചെയ്തും ഇവ കൊണ്ടുപോകാം. കഴിഞ്ഞ വർഷത്തേക്കാൾ 30 ശതമാനം വർദ്ധനവോടെ പ്രതിദിനം 400 വിമാന സർവീസുകളാണ് എയർ ഇന്ത്യ എക്സ്പ്രസിനുള്ളത്. തായ്‌ലൻഡിലെ ബാങ്കോക്ക്, ഹുക്കറ്റ് ഉൾപ്പെടെ 50ലധികം ഇടങ്ങളിലേക്കാണ് എയർ ഇന്ത്യ എക്സ്പ്രസിന്റെ വിമാന സർവീസുകളുള്ളത്.



## ഓൾന്യൂ ബിഎംഡബ്ല്യൂ ആർ 1300 ജിഎസ് അഡ്വഞ്ചർ ഇന്ത്യയിൽ അവതരിപ്പിച്ചു

**കൊച്ചി:** ഓൾന്യൂ ബിഎംഡബ്ല്യൂ ആർ 1300 ജിഎസ് അഡ്വഞ്ചർ ഇന്ത്യയിൽ അവതരിപ്പിച്ചു. ഈ അഡ്വഞ്ചർ മോട്ടോർസൈക്കിൾ പൂർണ്ണമായും ബിൽറ്റ് അപ്പ് യൂണിറ്റായി (സിബി യു ) ലഭ്യമാകും. ഏപ്രിൽ 2025 മുതൽ ഡെലിവറികൾ ആരംഭിക്കും. എല്ലാ ബിഎംഡബ്ല്യൂ മോട്ടോറാഡ് ബൈക്കുകളും 'മൂന്ന് വർഷം, പരിധിയില്ലാത്ത കിലോ മീറ്റർ' എന്ന സ്റ്റാൻഡേർഡ് വാറന്റിയോടൊത്ത് വരുന്നത്, വാറന്റി നാലാമത്തെയും അഞ്ചാമത്തെയും വർഷത്തേക്ക് നീട്ടാനുള്ള ഓപ്ഷനുമുണ്ട്. റോഡ്സൈഡ് അസിസ്റ്റൻസ്, തകരാർ സംഭവിക്കുമ്പോഴും ടോവിംഗ് സാഹചര്യങ്ങളിലും 24x7 365 ദിവസത്തെ പാക്കേജ്, ഉടനടിയിലുള്ള സേവനങ്ങൾ ഉറപ്പാക്കുന്നു. ഓൾന്യൂ ബിഎംഡബ്ല്യൂ ആർ 1300 ജിഎസ് അഡ്വഞ്ചർ പ്രാരംഭ എക്സ് ഷോറൂം വില ഐൻ ആർ 22,95,000 മുതൽ ആരംഭിക്കുന്നത്.



## ഭീമ ജുവൽസ് പുതിയ ഷോറൂം തെലങ്കാനയിൽ

**കൊച്ചി:** 100-ാം വാർഷികം ആഘോഷിക്കുന്ന ഭീമ ജുവൽസ് തെലങ്കാനയിലെ ചമ്മം നഗരത്തിൽ പുതിയ ഷോറൂം തുറന്നു. ഉദ്ഘാടനത്തിന്റേ ഭാഗമായി പർച്ചേസുകൾക്ക് ഗ്രാൻഡ് ഓപ്പണിംഗ് ഓഫറുകൾ ഉണ്ടാകുമെന്ന് ഭീ

മ ജുവൽസ് ചെയർമാൻ ബി. ബിന്ദു മാധവ് പറഞ്ഞു. മാനേജിംഗ് ഡയറക്ടർ അഭിഷേക് ബിന്ദുമാധവ്, ചമ്മം മേയർ പി. നീരജ, നടീരിതു വർമ, ഭീമ ജുവൽസ് സിഭിഭി ഗോപകുമാർ, വിജയ നിർമ്മല എന്നിവർ പങ്കെടുത്തു.

## സംസ്ഥാന ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ 24 ന് ജില്ലയിൽ

**കൊച്ചി:** സംസ്ഥാന ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ജനുവരി 24 ന് ജില്ലയിൽ സന്ദർശനം നടത്തും. ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതിയുമായി കമ്മീഷൻ ചർച്ച നടത്തും. സിവിൽ സപ്ലൈസിലെ ജില്ലാ ആസൂത്രണ സമിതി ഹാളിലാണ് ചർച്ച. നിലവിലെ ധനവിന്യാസത്തെക്കുറിച്ചുള്ള അഭിപ്രായങ്ങൾ, സ്വീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന പുതിയ രീതികൾ, പദ്ധതി നിർവഹണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട വിഷയങ്ങൾ, സംയുക്ത പദ്ധതി

കൾ, തനത് വരുമാനം വധിപ്പിക്കുന്ന മാർഗങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ സംബന്ധിച്ച അഭിപ്രായങ്ങൾ സമുപേക്ഷിക്കും. ഏഴാം ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ചെയർമാൻ പ്രൊഫ. കെ.എൻ. ഹരിലാലിന്റെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സംഘമാണ് ജില്ലയിലെത്തുന്നത്. കമ്മീഷന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ നിന്ന് നേരത്തേ വിവരശേഖരണം നടത്തിയിരുന്നു.

**Liva** <sup>®</sup> 'Diamonds are forever' MODULAR INTERIORS TOO!

www.livainteriors.com

Better Homes, Better Lives!

THE EVERLASTING MODULAR INTERIORS

SUPERIOR QUALITY IMPORTED AND INDIGENOUS RAW MATERIALS ONLY ARE USED

UNRIVALLED GERMAN ROBOTIC TECHNOLOGY FOR MANUFACTURING

GUARANTEE FOR 15 LONG YEARS\* NOBODY CAN OFFER

EVER GROWING DELIGHTED LIVA FAMILY MEMBERS

Liva KITCHENS & INTERIORS

TRUSTED since 2007

15 YEAR GUARANTEE

100% SATISFACTION GUARANTEED

ISO 9001 QUALITY

LOWEST HONEST PRICE

SOUTH INDIA'S MOST TRUSTED AND ADVANCED MODULAR INTERIOR MANUFACTURER

<b>HEAD OFFICE &amp; SHOW ROOM-KERALA</b> DOOR No.41/1065, RENJESHA BUILDING OPPO. P.O.C, PADIVATTOM ERNAKULAM-24 +91 9288022661/62	<b>SHOWROOM-KARNATAKA</b> No.73, 80FT ROAD NEAR HOYSALA CIRCLE KENGERRI SATELLITE TOWN BANGALORE 560060 +91 9778685017/19	<b>SHOWROOM-KERALA</b> OPPO. ROSY SCHOOL, CRYSTAL CENTRE CHATHAPURAM, PALAKKAD, KERALA <b>FACTORY : KERALA</b> Kairady PO, Palakkad +91 9288022663
--	--	---